

**Эксперт: пришло время хранить сбережения в нацвалюте**

14.07.2015

Эксперт по экономическим вопросам Нургуль Акимова считает, что, храня сбережения в сомах, граждане КР поддерживают укрепление сома как валюты; а если в долларах, то это вложение в благосостояние США.

БИШКЕК, 14 июль — Sputnik. Рост курса доллара по отношению к национальной валюте — сому связан с большим спросом на финансовом рынке, заявила в интервью Sputnik эксперт по экономическим вопросам Нургуль Акимова.

Если стоимость доллара 1 июля равнялась 62,14 сома за один "зеленый", то уже к 14 июля она возросла до 62,7 сома за одну единицу американской валюты.

По мнению Акимовой, пока население будет хранить сбережения в долларах или евро, создавая тем самым спрос на эту валюту, курс по отношению к сому будет расти.

"Пришло время, когда местные и иностранные инвесторы задумались о вложениях. Началась подготовка госучреждений к ОЗП. Они начали процедуры планирования и отбора участников государственных закупок. Соответственно бизнес-партнеры госпредприятий начали сделки с иностранными партнерами по поставкам товаров из-за границы", — сказала эксперт.

Акимова напомнила, что сделки на товары, импортируемые в республику, заключаются преимущественно в долларах.

"В связи с этим банкам приходится контролировать стоимость сома, они пытаются не допустить его падения, ведь в противном случае в стране возрастет инфляция, возникнет платежный дефицит. Чем больше американской валюты они скупают, тем сложнее остановить ее удорожание. Не стоит забывать и о зависимости многих активов страны, в том числе стоимости недвижимости, от курса доллара, а также о размере внешнего долга, который исчисляется именно в долларах. Поэтому рост валюты может привести к весьма неблагоприятным последствиям", — добавила Акимова.

Она сделала предположение, что спрос на доллар увеличился еще и вследствие сложившейся ситуации в ЕС, когда крупнейшие мировые инвесторы сторонятся работать с евро, потому что доллар более актуален как наиболее стабильная валюта.

"Низкий курс сома обусловлен его сильной зависимостью от российского рубля. Накладываемые санкции начали свое воздействие. Сейчас мы наблюдаем отток капитала из Кыргызстана. Валюта сегодня — это товар, чем больше его ликвидность, тем более он интересен для инвесторов", — подчеркнула эксперт.

Акимова советует соотечественникам вкладывать сбережения в покупку золота, то есть в слитки, потому что они считаются наиболее ликвидным активом.

Кроме того, значительные финансы, которые есть у рядового гражданина, можно вкладывать в недвижимость, которая не только растет в цене из года в год, но и приносит ежемесячную прибыль от сдачи в наем.

"Имея сумму на покупку квартиры, можно пойти и другим путем — положить все на 1 год в банк под проценты", — предложила экономист.

Рост американской валюты в Кыргызстане будет зависеть от общей политической ситуации в мире. В целом рост доллара характерен не только по отношению к сому, то же касается и другой мировой валюты.

На поведение доллара также влияет то, что многие экономики мира привязаны к нему через хранение своих резервов в американской валюте.

"Следовательно, если доллар упадет в цене, экономическое состояние этих стран пострадает. Повторяю, мировые расчеты между государствами и крупнейшими предприятиями осуществляются чаще всего именно в долларах, что тоже способствует их укреплению на мировом финансовом рынке", — подчеркнула Акимова.

ВВП КР в 7,3 процента за первые полгода демонстрирует рост экономики страны.

"Данный факт говорит о том, что в Кыргызстане оживляется деловая активность", — подчеркнула экономист.

Акимова считает, что гражданам, осуществляющим сделки, важно определить для себя, экономику какой страны они намерены развивать и укреплять с помощью своих сбережений и вкладов. Если сбережения хранятся в сомах, то идет укрепление национальной экономики, ну а если в иностранной валюте, как, например, доллары, то вклады работают на благосостояние США.